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Найбільший приріст до контролю у досліді з вивчення впливу обробки 

насіння біопрепаратами на урожайність ячменю ярого одержано на варіанті 

застосуванням препарату 'Seed Treatment' (0,5 л/т). 

За середніми даними, суттєвий приріст урожайності був відмічений у 

сортів 'Себастьян' (+ 0,36 т/га), 'Гетьман' (+ 0,33 т/га), 'Цезар' (+ 0,25 т/га), 

Пасадена (+ 0,27 т/га), 'Жозефіна' (+ 0,30 т/га) за умови НІР 0,05 =0,24 т/га. А у 

сортів 'Аскольд' і 'Гладіс' урожайність при застосуванні даного препарату 

була на рівні контрольного варіанту. 

Отже, за умов застосування препарату 'Гуміфілд' для обробки насіння 

приріст урожайності спостерігався дещо нижчий ніж за обробки 'Seed 

Treatment'. Але слід відмітити, сорт 'Гетьман' (+0,25 т/га) і 'Жозефін' (+0,24 

т/га), у яких було суттєве збільшення урожайності у варіантах із 

застосуванням препарату 'Гуміфілд'. 
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ВИВЧЕННЯ МЕТОДІВ ЗАХИСТУ ЛЮЦЕРНИ 
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Устимівська дослідна станція рослинництва Інституту рослинництва 

імені В.Я. Юр’єва 

 
Вивчення видового складу шкідників на Полтавщині розпочалося на 

початку ХХ століття працівниками ентомологічного відділу Полтавської 

дослідної станції під керівництвом Г.М. Колобової (1889-1979 рр.) [1]. У той 

час комплекс шкідників люцерни нараховував 50 видів комах. Особливою 

шкодочинністю серед них відрізнялися квітковий (Contarinia medicaginis 

Kieff.), бруньковий (Perrisia ignorata Wach.) і бобовий (Asphondylia miki 

Wach.) комарики, галовий тихіус (Tychius medicaginis Bris.), бруньковий і 
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стебловий апіони (Apion filirostre Krby.), мінуючі мухи (Asphondylia miki 
Wach., Contarinia medicaqinis Kieff), люцернова міль (Xystophora Hein.) [2]. 

Регулярний багаторічний моніторинг шкідників, вивчення їх біології, 

оцінка ступеню пошкодження рослин за різної агротехніки вирощування, 

дали можливість працівникам ентомологічного відділу під керівництвом 

Г.М. Колобової розробити ефективну систему заходів захисту люцерни від 

фітофагів [3]. Зазначена система включала: профілактичні (організаційно- 

господарські), агротехнічні, хімічні та механічні методи контролю шкідливих 

організмів. 

Дослідним шляхом було встановлено, що на поширення шкідників 

люцерни впливає просторова ізоляція. Так, рівень пошкодження люцерни 

першого року вирощування вищий за розташування поблизу посівів бобових 

культур. 

Доведено, що двократне ранньовесняне боронування бобових трав 

знижує кількість яєць люцернових клопів у стерні. А при великій щільності 

шкідників не слід допускати повторного використання одних і тих же 

ділянок та залишати на насіння люцерну другого року використання, якщо 

попереднього року її збирали на сіно. 

Важливим є підкошування рослин у фазі початку бутонізації 

(проміжний укіс) або у фазі масової бутонізації – цвітіння (другий укіс). 

Використання пестицидів в інтегрованому захисті насіннєвих посівів 

люцерни передбачає їх чергування з метою попередження формування 

стійкості шкідників до інсектицидів та вибірковість дії на фітофагів. 

Велику увагу в боротьбі зі шкідниками Г.М. Колобова приділяла 

біологічному методу (1968 р.). Багаторічні спостереження дозволили 

виділити видовий склад паразитичних ентомофагів, які контролюють 

чисельність фітофагів, присутніх на полях люцерни Полтавської області. 

Серед них домінуючими виявилися три види: Tetrastichus bruchophagii Gah., 

Habrocytus medicaginis Gah., Ziodontomerus perplexus Gah. [4]. Вони є 

личинковими паразитами і обмежують чисельність люцернового насіннєїда- 

товстоніжки, який знаходиться в зараженому насінні. Крім того, вивченні 

шляхи розмноження корисних комах, придатних для контролю популяцій 

насіннєїда-тихіуса. У цьому випадку важливою є стимуляція масового 

розмноження паразитів у природних умовах на люцерні 2-го укосу (перший 

укіс на сіно проводиться у першій половині червня). На таких ділянках на 

культурі накопичується значна кількість ентомофагів товстоніжки. Вони 

відкладають яйця на личинки шкідника у насінні люцерників. 

Варто відмітити, що відходи насіння, які зберігаються в сухому 

прохолодному приміщенні, є гарним субстратом для виведення паразитів у 

садках фотоеклекторного типу. Ентомофаги вилітають із насіння раніше за 

господаря; їх легко збирати для використання у біометоді. 
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Спеціалісти Полтавської сільськогосподарської дослідної станції 

першими використали паразитів для боротьби з товстоніжкою. Їх випускали 

рано вранці (15-20 тис. особин /га) у безвітряну погоду на ізольовані один від 

одного насінники люцерни у період її цвітіння при появі перших бобів та 

личинок товстоніжки. Дослідження показали, що кількість загиблих личинок 

у першому укосі в 1,74 рази більше, ніж у другому (в 1,5 рази) порівняно з 

контролем [5]. 
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